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Milí spoluobčané, 
letošní léto je pro nás ve znamení realizace plánovaných velkých investičních akcí (ZŠ, cesta, hřbitov), 
podařily se nám i menší brigády (oprava lanovky na dětském hřišti, vyčištění  volejbalového hřiště). Pracovníci 
obce provádí úklid, natírají lavičky a snaţíme se, aby prostředí v naší obci bylo příjemné k ţivotu. O to více 
nás mrzí, ţe se nám stávají takové věci, jako zdemolování a kompletní spálení lavičky u Salačova sloupu, 
nebo ţe se na cestě od sokolovny na Horní Slivno 2 dny po jejím zpevnění prohání spoluobčan traktorem. 
Cesta přitom ještě není ani hotová a uţ jsou v ní vyjeté koleje. Naštěstí většině obyvatel není obecní majetek 
lhostejný a tak mohu poděkovat všem účastníkům brigády a členům SDH za pomoc při údrţbě hřiště.  
Přes léto nezanedbáváme ani kulturu, kde se s velmi příznivými ohlasy setkal koncert váţné hudby  
v našem kostele. Hudba se kostelem skutečně krásně nesla, bez potřeby jakékoliv techniky. Pokusíme se 
podobnou akci zorganizovat i  v dalších letech.  
Více o dění v obci čtěte dále.  
 

PRÁVĚ REALIZOVANÉ AKCE 

 
 cesta mezi sokolovnou a Horním Slivnem 

Původní nabídka firmy ÚSK, s.r.o. byla po obhlídce cesty navýšena o několik desítek tisíc Kč. Obec tedy 
zahájila jednání s firmou COLAS CZ, a.s., s níţ byla nakonec uzavřena Smlouva o dílo s cenou 350 734 Kč 
bez DPH. Firma jiţ zahájila práce spojené s opravou komunikace: byly poloţeny spodní vrstvy komunikace  
a v měsíci září bude dokončen finální povrch z jemného recyklátu, zhutněn tak, aby cesta mohla slouţit 
svému účelu – to je bezpečné spojení pro cyklisty a chodce mezi Horním a Dolním Slivnem. Po cestě se uţ 
nyní dá samozřejmě jak chodit, tak jezdit na kole. Cesta není určena motorovým vozidlům, konstrukce 
vozovky by se rozjezdila !   
Ve finální fázi bude cesta na začátku a na konci osazena sloupky zabraňujícími vjezdu. V současné době jsou 
aţ do ukončení stavebních prací a předání díla poloţeny přes cestu betonové překáţky bránící vjezdu.  
 

 rekonstrukce školy 
Obec získala dotaci z programu SFROM ve výši 1,5 mil. Kč od Středočeského kraje na rekonstrukci ZŠ Dolní 
Slivno (výměna oken, zateplení stropu, výměna střešní krytiny). Z následného výběrového řízení byly vybrány 
tyto firmy: 
- výměna oken: firma MILOVICE, s.r.o. s cenovou nabídkou 983 997,- Kč vč. DPH,  
v červenci a srpnu probíhala výroba oken a na samotné osazení firma nastoupí 22.8.2011 a v napjatém 
termínu do 31.8.2011 by měla být s prací hotova 
- zateplení stropu, výměna střešní krytiny: firma APOKLEM, s.r.o. s cenovou nabídkou 955 567,- Kč vč. DPH, 
práce budou zahájeny od 23. 8. 2011 s termínem dokončení prací do 31.10.2011. Střecha bude rozkrývána  
a pokládána postupně, výuka ve škole nebude nijak omezena.  

TŘÍDĚNÍ ODPADU 

Děkujeme všem občanům, kteří pravidelně třídí svůj odpad do barevných kontejnerů. Letos byl přidán před 
místní obchod kontejner na tetrapacky (kartóny od mléka, dţusů apod.), navíc byl přidán kontejner na drobný 
domovní kovový odpad (plechovky apod.).  



Za rok 2010 jsme v celé obci vytřídily 13, 55 tun odpadu, který neskončil na skladkách, ale byl zpracován k 
dalšímu pouţití. Zato obec získala certifikát o úspoře CO2, ale hlavně finanční ocenění od firmy EKO-KOM 
ve výši 53 036,- Kč.  

Vyzýváme tedy i další občany, aby se připojili ke třídění odpadů a vyuţívali barevné kontejnery, namísto 
hromadění komunálního odpadu v popelnicích.  

Chráníte tak ţivotní prostředí pro sebe i své děti, procházkou ke kontejneru prospějete svému zdraví a navíc 
můţete pomoci získat své obci prostředky na další rozvoj.  

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

Narozené děti 
Amálka Gvuzďochová květen 2011 
 

Přejeme jí do života hodně štěstí a zdraví. 
 
Velkou společenskou událostí Dolního Slivna byla svatba Jiřího Heřmana a Ivy Klikové v srpnu 2011.  

 

Blahopřejeme a přejeme dlouhé a spokojené manželství.  

 

PLÁN KULTURNÍCH AKCÍ OBCE 
 4.  9. Odpoledne s hasiči  + pohádková stezka (viz příspěvek od SDH) 
 1. 10. Drakiáda (v případě nepříznivého počasí můţe být termín přesunut) 
 2. 10. Mše svatá (posvícení) 
12.10. zájezd do Divadla Radka Brzobohatého na představení Chvilková slabost 
 - v hlavní roli R. Brzobohatý a H. Maciuchová, dopravu hradí obec, vstupenky do prvních řad  
  za zvýhodněnou cenu 240 Kč si hradí kaţdý sám. Zájemci se mohou hlásit na OÚ. 
27.11. rozsvěcení Vánočního stromu  

 

1. PTS TÁBORNÍK 
 
Výletem na horu Říp a pionýrskou stezkou spojenou s opékáním buřtů jsme se rozloučili se školním rokem 
2010/2011. Nyní uţ se připravujeme na nový školní rok, ve kterém bychom mezi nás rády přivítali i naše 
předškoláky a mladší ročníky   
Termín první schůzky: pondělí 5.9. od 17 hod. – hra RINGO (pro ty starší ) 
      pondělí 5.9. od 16 hod. – pro děti od tří let 
 
Scházet se budeme na sokolovně, kde se děti seznámí se sportovním náčiním, zahrajeme si různé hry, 
v klubovně můţeme vyrábět jednoduché výtvory – a hlavně umoţníme dětem se pravidelně setkávat  
a společně se vydovádět. Neţ nám děti začnou důvěřovat, mohou s námi dotyčnou hodinu strávit i rodiče.  
Na první schůzce se domluvíme, který den a čas by vám pro naše schůzky vyhovoval nejvíce. Přijďte, těšíme 
se na Vás. 
     Marta Podolská, Jarča Kubová, Kamila Podolská 



 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DOLNÍ SLIVNO 
 

Slavnostní zahájení školního roku 2011/2012 
Slavnostní zahájení školního roku proběhne ve čtvrtek 1. září 2011 

 od 9:00 hodin na Horním Slivně  

 od 9:30 hodin na Dolním Slivně 
Tak jako v předchozích letech začínáme shromáţděním před budovou školy za účasti zástupců obecních 
úřadů. Po přivítání ţáků i zúčastněných příznivců, ať jiţ rodičů či prarodičů, jdou na Horním Slivně všechny 
děti do svých tříd, kde je vítá jejich paní učitelka třídní. Dospělí si mohou při této příleţitosti prohlédnout 
vybavení školy. 
V Dolním Slivně po slavnostním zahájení jde na prohlídku školy pouze 5. třída. Tito ţáci sem přicházejí  
z 1. stupně a potřebují se seznámit s novým prostředím. 
Důleţité je, aby nám přálo počasí. Věřím, ţe se na slavnostní zahájení, zvláště na budoucí prvňáčky, přijde 
podívat hodně příznivců, které tímto srdečně zvu. 
 
Nabídka pro veřejnost 
Tato nabídka doufám potěší všechny milovníky kultury.  Základní škola Dolní Slivno pořádá zájezd  
do Hudebního divadla v Karlíně na operetu Polská krev. Jede se v neděli 23.10.2011, představení začíná 
v 15 hodin a počítáme se svozem a rozvozem autobusem. Vstupenky jsou do přízemí od 11.řady dále.  
Cena jedné vstupenky je 550,-Kč. 
Milovníkům divadla připomínám, ţe do konce kalendářního roku počítáme ještě s jedním divadelním 
představením v Mladé Boleslavi. 

Za školu v Dolním Slivně Věra Volprechtová 
 

 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
 
"Není důleţité vyhrát, ale zúčastnit se", to je heslo, kterého se drţí naši (VAŠI) hasiči. Tuto sezónu jsme 
zvládli reprezentovat Dolní Slivno celkem na dvou závodech, a to v Mečeříţi a v Horním Slivně.  
 
V Mečeříţi se konala dne 25.6. Okrsková soutěţ  
a naše týmy se umístily následovně: muţi: 7. místo, 
ţeny: 3. místo, děti: 3. místo. Podařilo se nám tedy 
dovézt domů celkem dva poháry, a to není vůbec 
špatný výkon. 
 
Horní Slivno nás dne 2.7. přivítalo na soutěţi o Pohár 
starosty. I tam jsme dokázali obhájit svůj titul. Tedy 
alespoň ţeny. Muţi nezůstali ovšem pozadu a 
dokázali svůj výkon zlepšit a probojovat se  
na 6. místo. 
Ani z jedněch závodů jsme neodjíţděli s ostudou, ale s motivací na další útoky. Letošní sezóna se tedy 
celkem vyvedla. 
 
Během prázdnin jsme se také podíleli na brigádě, kterou organizovala obec, a sice vyčištění písku  
na volejbalovém hřišti u místní sokolovny. Děkuji hasičům za jejich účast. 



 
Na závěr si vás dovoluji pozvat na neděli 4.9.2011 na sokolovnu v Dolním Slivně, kdy máme od 14:00 hod. 
připravený program pro malé i velké. Čeká vás exhibiční vystoupení našich malých hasičů a pohádková 
stezka.  
Předem se těšíme na Vaši účast. 
Děkuji jménem hasičů Dolní Slivno za podporu. 
 
 

Lenka Urbanová - velitelka hasičů 

NĚCO Z HISTORIE OBCE 

POVĚST O LIPCE 

Bylo? Nebylo? Dávno tomu. Pojďme se zaposlouchat do staré pověsti. Vypravovali si ji naši předci 
o nedalekém háji zvaném Lipka, který volně přechází v malebná zákoutí Kopcovatic. Kdysi dávno zde prý 
stávala osada s několika staveními. Sousedé si navzájem pomáhali, jeden druhého si váţili, mohli se na sebe 
spolehnout a těšili se z radosti druhých. Čas plynul a všem se dařilo dobře. Najednou se však stalo něco 
zvláštního. Obyvatele osady jako by někdo očaroval. Lidem létaly z pusy jen řeči plné zloby a vlídného slova 
člověk nezaslechl. Vládnout začala zlost, nesnášenlivost, sobeckost a pýcha. Takové chování nemohlo zůstat 
bez trestu. Jedné noci se náhle strhla prudká bouře. Blesky se křiţovaly po obloze, hromy neutichaly a silný 
vítr ohýbal stromy aţ k zemi. V té chvíli se to stalo. Země se najednou otevřela a celá vesnice aţ na starou 
roubenou studnu se propadla do hlubin. Čas plynul a stopy po osadě mizely. Jen silný pramen, jemuţ voda 
neubývala ani v nejsušších obdobích, zůstal. Svěţí tráva, která v jeho blízkosti rostla, lákala ţeny a dívky  
z okolí. Kdyţ na ni do Lipky chodily, občas slýchávaly v blízkosti starobylé studny kokrhání kohouta. Věřily, ţe 
se ozývá z vesnice propadlé pod zemí. 

Moţná se po přečtení pověsti zeptáte, zda v Lipce nějaká osada opravdu byla. I kdyţ 
archeologické výzkumy její existenci zatím nepotvrdily, můţeme se setkat s názorem, podle kterého mohla 
zaniknout ve stejné době jako blízké Ţlunovice. Ty byly vypáleny asi ve 20. letech 15. století. Tehdy Jan 
Smiřický v čele husitských vojsk drancoval a zapaloval vesnice na Mladoboleslavsku. Snad se někomu podaří 
překročit ten pravý bludný kořen a stopy po bývalé osadě opět nalezne.  

Jak šel čas, tvář Lipky se měnila. Nám se zdá nepochopitelné, ţe na cestě do ní byla kdysi závora, 
která zabraňovala obyčejným lidem, aby si mohli brát vodu. Ta byla určená pro potřeby košáteckého hradu. 
Sadový zahradník Roskovec v ní vysázel v roce 1834 ovocné stromy. Moţná, ţe se vám podaří nalézt 
stařičkou cestu lemovanou uschlými třešněmi. Uvěřili byste, ţe se do těchto míst chodili lidé koupat a ţe se tu 
mělo vybudovat koupaliště? Kdybyste se do Lipky vydali na procházku, jistě se vám podaří nalézt studnu, 
která však s  tou původní roubenou nemá nic společného. Je ze skruţí a brala se z ní voda pro krávy, které  
se zde pásly v 70. letech minulého století. Nyní je místo opuštěné a stalo se eldorádem pro zvířata. V hezkých 
tůních se rádi rochní divoká prasata.  

Pověstí jsem začala a jednu záhadu jsem si nechala na závěr. Kdyţ se mezi stromy Lipky pozorně 
rozhlédnete, tak naleznete náhrobní kámen. Leţí zcela osamocen a jeho tajemství zůstane skryto snad 
navţdy. 

      Veronika Matiasovitsová 
 


